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LISTOPAD 2022 
 

 

Listopad. Vstupujeme do hlubokého podzimu, bohaté barvy babího léta povadly, listí opadalo a tlí, proti 
nebi trčí jen holé větve stromů, ptáci odletěli, zvířata se chystají k zimnímu spánku, ruch života zpomaluje 
a utichá, příroda stahuje zbytky energie do nitra … jen nízko při zemi plují mlhavé cáry a zazní první 
havraní zakrákání … 

 

Listopad se Sluncem ve Štíru 
Astrologicky vcházíme do listopadu se Sluncem ve Štíru, letos v doprovodu Merkuru a Venuše (1). 
V tomto smyslu k tříštění energie nedochází. Naše mysl čte mezi řádky zjevného a hledá nevyřčené a 
tajemstvím zahalené odpovědi. Naše vztahy se noří do hlubin hypnotické intimity a náruživé závislosti. 
Naše ego se pohybuje v krajním prostoru na hraně mystéria, regenerace či sebedestrukce. Naléhavá 
převaha vody v listopadovém horoskopu jitří naši citlivost, proniká do skrytých zákoutí naší duše, 
probouzí naše strachy a pozorně naslouchá intuici a instinktům, které až paranoidně číhají na 
sebenepatrnější náznak ohrožení. Lezavo, chladno, vlhko a spousta, spousta vody (2). Pevná zem pod 
nohama (Pluto v Kozorohu, 3) je v tuto chvíli spíš otázkou víry než důkazů. Logika a racionalita se 
domáhají svých práv (Saturn ve Vodnáři, 4), ale objektivní uvažování je pod návalem rozbouřených vášní 
prakticky potlačeno. První polovinu listopadu tak jedeme spíš ve vleku vypjaté subjektivní emotivity (2).  
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Jestliže jsme listopad uvedli jako měsíc ztišení a zklidnění, byla řeč o viditelných, na povrchu probíhajících 
procesech. Štír není odpočinkovým znamením. Konec konců, vládnou mu Pluto a Mars, planety 
s mohutným aktivujícím a destruktivním (v případě Pluta pak i sebe obrozujícím) potenciálem. Proud 
energie se ve Štíru nezastavuje, jen sestupuje pod hladinu pozorovatelného a svou transformační silou 
přetváří spodní vrstvy naší existence, samotný kořenový systém. To je standardní situace. Je poctivé si 
přiznat, že letos se od standardu odchýlíme. Nikoliv ve směru a smyslu působení, spíš významně přidáme 
na intenzitě. Planety, které nás Štírem provázejí, tedy Venuše + Slunce + Merkur (1), se v první polovině 
listopadu dostávají do dvou zásadních dlouhodobých konstelací, a to prakticky souběžně.  

 

Opozice k Uranu v Býku, konjunkce s jižním lunárním uzlem 
První z nich je turbulentní, radikalizující opozice k Uranu v Býku (5), která má potenciál vybičovat už tak 
vypjatou situaci do nejzazších extrémů. Čeká nás velmi neklidné, bouřlivé období. V podzemním labyrintu 
dosud neprojeveného, v rovině osobního i společenského podvědomí stoupá napětí a nervozita, roste 
akutní potřeba rozbít vše, co brání vyjádření vlastní individuality, zvedá se vlna dychtivosti urvat se od 
celku … Současně s opozicí k Uranu (5) se planety ve Štíru (1) dostávají postupně do konjunkce s jižním 
lunárním uzlem (6), který prochází znamením v opačném směru než planety. Jižní lunární uzel označuje 
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vše vyčerpané, nefunkční, přežité, nepotřebné a dávno odumřelé a nutí nás zbavit se těchto již toxických 
věcí, vztahů, situací, stereotypů, závislostí … ve prospěch toho, co do našeho života uvádí uzel severní. 

V daném kontextu a v souvislosti s transformační a vylučovací funkcí Štíra tak lze působení Uranu i jižního 
uzlu během listopadové postupné vazby se Sluncem, Venuší a Merkurem považovat v tomto období za 
symbiotické. Že to bude ostrá palba? To nepochybně. Štír je totiž fixní znamení, a jako takový nemá 
v plánu vzdát se svých držav. Krom toho, v oblasti, kde v našem horoskopu leží znamení Štíra a kde se 
chytá tahle finální čistka, se jeden každý z nás zapřísahá, že všeho zbytného se dávno vzdal, a to, co se 
mu osud s pomocí razantní uranské opozice a detoxikačního působení jižního uzlu snaží právě teď vyrvat 
ze života, je kriticky důležitou součástí jeho bytí, něčím, co za žádných okolností pustit nehodlá. Bude 
muset. My všichni budeme. Navzdory setrvačnosti, neochotě nebo i neschopnosti rozpoznat, co je pro 
nás z vývojového hlediska důležité a co nám naopak stojí v cestě, navzdory mimořádně silné citové vazbě 
k tomu, co je potřeba odložit, nám osud v první polovině listopadu pomůže dokončit uvolnění životního 
prostoru pro to nové, co teprve přijde.  

Poznámka: Mrkněte, kde ve svém nativu najdete znamení Štíra, konkrétně pak rozmezí 2°-18° tohoto 
znamení. Dům určuje základní téma, které je dále zpřesněno kompetencí případných planet obsazených 
v tomto rozmezí vašeho radixu.  
 

Kvadrát k Saturnu (protože Uran a Saturn pořád zaklesnuti pákou v sobě navzájem) 
Po celou dobu postupné opozice planet ve Štíru (1) vůči Uranu v Býku (5) procházíme současně 
kvadrátem k Saturnu ve Vodnáři (4). Vstupujeme totiž do stále trvajícího, v listopadu finálně 
kulminujícího kvadrátu těchto dvou velkých hráčů, který nás ve vlnách provází už rok a půl. Jeho cíl a 
význam jsme si opakovaně vysvětlili (popis nahlížený z různých stran a situací najdete pod všemi 
hyperlinky tohoto odstavce), nemá smysl se k němu vracet znovu.  

V listopadu je pro nás podstatné si připomenout, že období uranských zvratů a souběžné detoxikace pod 
vlivem jižního lunárního uzlu netrávíme na lůžku, jak by se z nálože dříve popsaného zdálo logickým, ale 
jsme v plném nasazení a každý den dostáváme svou dávku nových úkolů. Zkrátka, žijeme na staveništi, 
kde se zároveň bourají zdi staré konstrukce, průběžně odváží suť a všechen bordel, a mezi tím vším už 
jiná parta současně staví nový dům (haha!). Kdyby nešlo o harmonogram osudu, nýbrž o člověkem 
naplánovaný projekt, projektový manažer má z fleku padáka! Takhle nám nezbývá než zatnout zuby a 
vydržet. Krom vší dostupné flexibility budeme potřebovat zejména disciplínu, vytrvalost a ochotu 
pořádně zabrat. Konec konců, je to jen pár dní, co nám Saturn oznámil konec své revizní cesty a rovnou 
oznámil, že dovolená nepřipadá v úvahu, okamžitě začínáme pracovat na tom, co jsme posledních pár 
měsíců nedokázali díky svým předchozím pochybením dosud rozjet. Tak teď to dokážeme.  

Poznámka: I Saturn si můžete ve svém nativu zkontrolovat, on to má rád. Hledáme 18°-19° Vodnáře. 
Téma domu, kam toto místo spadá, určuje základní nastavení úkolu, dotčené planety zpřesňují zadání.  
 

Ještě ve Štíru, ale energie se začíná zvedat 
V časovém rozpětí 13.-22. listopadu se naše oblíbená trojice ve složení Venuše + Merkur + Slunce (ano, 
pořadí se mění, peloton sice stále táhne Venuše, ale Merkur předběhl Slunce) vyvazuje z dramatické 
opozice k Uranu, z kázeňsky náročné kvadratury k Saturnu, detox jižním uzlem má dávno za sebou a 
konečně se začíná vztahovat k energetickým zdrojům: postupně nabíhá sextilem k Plutu v Kozorohu (3), 
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současně procházíme trigonem k Jupiteru v Rybách. Obrozující dávku dostanou naše partnerské vztahy, 
intimní i přátelské. Konečně je tu příležitost uspokojit své potřeby, naplnit své touhy a dopřát si 
skutečnou radost. Mentální nastavení opustí rovinu příkazů a výbušných výkřiků, místo toho přistoupí k 
diskusi o klíčovém tématu v mnohem klidnějším tónu, kterým se zároveň dostáváme daleko hlouběji k 
podstatě věci a schopnosti nalézt skutečné řešení. Najednou cítíme příval síly, touhu uchopit dosud 
nucené práce do svých rukou a pojmout je jinak, tvořivě.  

Druhá dekáda listopadu je zkrátka vysloveně regenerativním časem, a to na mnoha frontách. Kvadrát 
Saturn ve Vodnáři (4) x Uran v Býku (5) je za svým vrcholem a DEFINITIVNĚ se rozpadá. Sice jsme stále 
oslabeni vynaloženým úsilím, a také přetrvávajícím kvadrátem Marsu (tou dobou už retrográdního) 
k Neptunu (ještě stále retrográdnímu), ale nic dalšího nás už nevyčerpává, naopak, dostáváme 
podpůrnou terapii. Navíc, Merkur a Venuše se už přesunuli do pozitivního a naději generujícího Střelce, 
Slunce ještě uzavírá období Štíra a co nevidět bude své souputníky následovat … 

 

Listopad se Sluncem ve Střelci 
Slunce vstupuje do Střelce letos až 23. listopadu. Jak sami vidíte, konstelace je daleko klidnější – hmm, 
možná i díky tomu, že jsem do něj nečárala pastelkama jak zběsilá: 
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Každopádně, do konce měsíce zbývá sedm dní. A tak trochu jsem doufala, že si je v animaci odpočítám 
bez toho, že se mi před očima vynoří nějaké další drama. Jenže, víte jak – člověk míní … dokonce se 
přiznám, že mě napadlo vypnout Juno (to je ta růůůůžová …), do jejíž kompetence spadají dlouhodobé, 
závazné partnerské vztahy a kterou standardně používám. No ale, ono by mi to pomohlo jen částečně. 
Takže ji necháme ve hře, ale namalujeme si jiný obrázek, abychom si i vizuálně vychutnali tu chvilku klidu 
po 20. listopadu …  

 

Listopadové grand finále 
A nakreslíme si nový obrázek, k poslednímu dni v měsíci – pastelky sem! 

 

Slunce (1) necháme odpočívat v prohřátých vlnách Střeleckého optimismu, odkud v samém závěru 
měsíce začíná navazovat hojivý trigon k rozbolavělému Chironu v Beranu (2) – úžasné a toužebně 
vyhlížené, ale o tom až v prosinci. Teď mrkneme na Venuši s Merkurem (3), kteří se od Slunce v průběhu 
listopadu oddělili, přidali na rychlosti a momentálně už jedou svou vlastní linku. Ráda bych podotkla, že 
jakkoliv se budeme bavit o konfliktní situaci, ve srovnání s konfliktem popisovaným v období Slunce ve 
Štíru jde o zcela jinou ligu. A to říkám pro uklidnění. Zatímco první polovina listopadu rozehrála na scéně 



6 
 

poslední akt divadelního kusu o konci světa v podobě, jak jej známe, závěrečná listopadová 
opozice/kvadratura dvojice Merkur + Venuše je spíše záležitostí soukromou a komorní. 

Celá hra začíná kolem 24. listopadu, v okamžiku, kdy se Merkur a Venuše dráždivým kvadrátem dotknou 
partnerské Juno (4) v Rybách. Strážkyně manželské soudržnosti a dohodnutých vztahových závazků je 
sice v Rybách vyladěna smířlivě, chápavě a ústupně, dlouhodobě podpírá osu lunárních uzlů sextilem / 
trigonem, trpělivě asistuje všem porodním procesům naší budoucnosti, od začátku listopadu podává 
pomocnou ruku trojici Venuše + Slunce + Merkur uprostřed nejkrutější transformační vřavy … ale 
„vocamcaď až pocamcaď“ (posvěceno přímo v ÚJČ!). Juno evidentně jede v režimu „obětavý držák“ – 
tedy dokud průser trvá, nepustím tě, neboj, ale jakmile krize pomine, mám i já právo se složit.  

A to je přesně ono. Konec měsíce, kdy se jakž takž dostáváme z nejhoršího, vyčerpání dopadá na 
partnerské vztahy, jež nám dosud byly oporou. Z jedné strany na ně dotírají pohodově vyladění a vlastně 
přátelští Merkur s Venuší (1), jenže oba ve Střelci, a tedy nepochybně s naddimenzovanými přáními a 
plány, z druhé doráží Mars v Blížencích (5), toho času už retrográdní, frustrovaný nekonečným a 
vyčerpávajícím kvadrátem Neptunu, který neví, z které do které, a protože na akci už sílu nemá, začne 
aspoň držkovat, vytahovat staré záležitosti a šít do nich. Myslím, že to by porazilo každého. Čistě 
doporučení: pokud máte možnost koncem listopadu někam vypadnout s kamarádkou a manželovi dopřát 
podobný oddych někde jinde, jděte do toho! 

A pro pořádek ještě v obecné rovině. Posledních pár dní listopadu přinese znovu poněkud zrychlené 
období uspěchaných řešení spíchnutých horkou jehlou, období podebrané, rozhádané a verbálně 
agresivní, kdy se jistojistě setkáme nebo budeme svědky celé řady podpásových komunikačních technik, 
lží, pomluv, intrik a podobně … uděláme dobře, pokud vědomě zpomalíme, ubereme plyn, zhluboka se 
nadechneme a než cokoliv vyslovíme, napočítáme do deseti. Problémem v tuto chvíli není, že bychom se 
nedokázali vyjádřit. Spíš to, že střílíme od pasu a máme pocit, že co nevyargumentuju, to uhádám.  

 

Tak jo. To byl listopad. Chci říct, to BUDE listopad. Vstupme do něj s odvahou a s vizí, že v prosinci to 
půjde snáz … vždycky je fajn mít se na co těšit!  


